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Corporativo
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Ficha Técnica
Universo: 802.813
egresados del tercer
trimestre de 2009.

Cobertura: 5 Regiones
(Antioquia, Atlántico, 
Bogotá-C/marca., 
Santander y Valle). 253.524
egresados.

Encuestas obtenidas:
1.244 encuestas telefónicas 
a través del Contact Center, 
realizadas en jun./10 (a 
egresados del 3er trim./09). 
2.506 encuestas 
electrónicas realizadas en
jun./10 (a egresados del 3er
trim./09).

Representatividad:
Nacional. 95% de 
significancia y ±2,2% de 
margen de error

1. Caracterización los egresados del tercer trimestre 
de 2009 en programas de formación complementaria

Modalidad académica

 En las 5 principales regiones (Antioquia, Atlántico, 
Bogotá-C/marca., Santander y Valle), egresaron de 
Formación Complementaria 253.524 personas. La 
mayor proporción de egresados corresponde a la 
formación dictada directamente en los Centros con el 
60,2%, seguida de la formación virtual con 30%.

Rango de edad

 El 21,3% de los egresados de las 5 regiones, está 
entre los 20 y 24 años de edad. Le sigue el rango 25 
a 29 años, con un 17% y 15 a 19 años, con un 14,3%.
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Estrato socioeconómico

 Según estrato socioeconómico, el 63,2% de los 
egresados pertenecen a los estratos 1 y 2. El 92,8% 
pertenecen a los estratos 1, 2 y 3.

Nivel educativo

 El 72,6% de los aprendices, ingresaron al SENA con nivel de 
educación básica y media. Con educación superior y 
universitaria, un 26,7%.
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Género

 El 53,2% de los egresados son mujeres. Sin embargo, 
existen diferencias entre regiones en cuanto a este 
aspecto.
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2. Resultados 

Actividad Económica

 El 43,9% de los encuestados se encuentra trabajando, 
21,5% se encuentra estudiando y el 21,4% está 
buscando empleo.

Relación de la actividad principal con lo aprendido en el 
SENA

 La mayor proporción de ocupados (90,5%) considera que 
la actividad principal de su trabajo tiene mucha o alguna 
relación con lo aprendido en el SENA.
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Razón por la cual decidió tomar un curso de Formación 
Complementaria

 Del total de egresados, el 37,2% manifestó haber 
tomado un curso de Formación Complementaria para 
actualizarse o recalificarse. El 30% para aprender 
sobre un nuevo oficio.

Beneficios para Trabajadores de los cursos de los cuales
egresó en el 2009

 El 55,3% de los egresados que manifestaron estar 
trabajando, identificaron como principal beneficio de los
cursos de los que egresaron en el 2009, aplicar en su 
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trabajo los conocimientos adquiridos. El 20,4% 
manifestó desempeñar mejor sus funciones.

Beneficios para Estudiantes de los cursos de los cuales
egresó en el 2009

 De los egresados que manifestaron estar estudiando, 
el 82,1% identificó como principal beneficio de los
cursos de los que egresó en el 2009 capacitarse para 
continuar sus estudios. 

Tipo de estudios que adelantan los egresados SENA

 De los egresados que manifestaron que continúan 
estudiando, el 60,2% estudia en el SENA, a través de 
diferentes programas de aprendizaje. El 21,9% adelanta 
una carrera profesional. 
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Le interesaría tomar más cursos en el SENA

 El 97,3% de los egresados está interesado en realizar 
más cursos en el SENA (en los diferentes niveles de 
formación) por diferentes motivos como mantenerse 
actualizado, recalificarse, por la calidad de la 
formación, entre otros.
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